

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратьевой Н. Н. «Повышение экономической эффективности производства мяса крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях Нижегородской области»
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В настоящий момент решение продовольственной проблемы в России является одной из самых важных по значимости и сложных по исполнению. Ключевое звено в продовольственном комплексе - сельское хозяйство, в частности, мясное скотоводство, поскольку они определяют уровень и темпы воспроизводства в других сферах АПК, а, следовательно, и жизненный уровень населения. В условиях рыночных конкурентными могут быть те экономические субъекты, которые обеспечивают наивысшую экономическую эффективность, что предполагает систематическую целенаправленную работу по поиску резервов повышения эффективности производства.

В автореферате с достаточной полнотой представлено содержание исследовательской работы. Цели и задачи четко сформулированы и логично увязаны между собой. Научная новизна представляемого исследования отражает во многом оригинальное видение проблемы. В частности, в диссертации приведена авторская трактовка понятия «эффективность мясного скотоводства», которое позволяет учесть особенности современных тенденция АПК, уточнена классификация факторов,

определяющих экономическую эффективность мясного скотоводства. Выявлены на основании детального анализа с использованием экономико-статистических и расчетно-конструктивных методов внутрихозяйственные резервы повышения производства мяса крупного рогатого скота. Разработана экономико-математическая модель, использование которой позволит сельскохозяйственным организациям Нижегородской области в целом получать ежегодный прирост прибыли. Разработан проект интенсификации говядины, способствующий повышению экономической эффективности ее производства .

Основные обобщения и выводы исследования заслуживают положительной оценки, их можно рассматривать как вклад в экономическую науку и хозяйственную практику. Судя по автореферату и опубликованным работам, диссертация прошла достаточную апробацию.

Вместе с тем, в диссертации имеются недостаточно проработанные и дискуссионные моменты. Так, по нашему мнению, было бы целесообразно в автореферате указать прогнозируемый объем производства мяса крупного рогатого скота в области; закономерно было бы рассмотреть не только результаты оптимизации экономико-математической модели, но и отклонения полученных показателей от фактических данных в разрезе агроклиматических районов области. Думается также, что цель исследования было бы точнее сформулировать как разработку теоретических, **методических** и прикладных аспектов проблемы . Несмотря на указанные недостатки, которые не имеют

принципиального характера, работа диссертация производит впечатление актуального добротного исследования.

Диссертации Кондратьевой Н. Н. соответствует предъявленным ВАК РФ требованиям к такого рода исследованиям а ее автор – Кондратьева Наталья Николаевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук. по специальности 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК сельское хозяйство)»).

Доктор экономических наук,
профессор, Академик РАЕН,
Директор
Института управления, экономики и финансов
Костромского государственного
технологического университета

Беркович М.И.



ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК УПК
Н. В. КУЗНЕЦОВА



Беркович М.И.
21.05.2014